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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles sont les sources de la croissance économique ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Quels sont les effets de l’investissement sur la croissance ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1)  Donnez la signification des 2 valeurs soulignées dans le document 1 ? (4 points)

	2)  Comment peut-on expliquer l’abstention ? (3 points)

	3)  Pourquoi a-t-on mis en place le principe de subsidiarité ? (3 points)


DOCUMENT 1
Le PIB et les opérations sur biens et services en 2011

	
	Evolution en volume

au prix de l’année précédente
	En milliards d’euros
	Contribution à la croissance du PIB 

(en points de PIB)

	Produit intérieur brut
	1,7


	  1996.6
	       + 1,7

	Importations
	                  4,9
	  594.3
	       - 1,4

	Consommation finale effective des ménages
	                  0 ,6
	  1471.9
	+ 0,4

	Consommation finale des administrations publiques
	                 -2,2
	  168.7
	       - 0,2

	Formation brute de capital fixe
	                  3,5
	  401.2
	       + 0,7

	Exportations
	                  5,3
	  538.2
	        +1,4(1)

	Variation de stocks (contribution à la croissance)
	                  0,8
	  10.9
	        + 0,8


(1) arrondi au chiffre supérieur.                       Source : INSEE, les comptes de la Nation en 2011, principaux résultats mai 2012.

DOCUMENT 2

En longue période, le capital est un facteur de production et son accumulation accroît les capacités de production. Dans les pays pauvres, le manque de capital est ainsi bien souvent le facteur qui empêche le travail disponible de s’employer ou qui limite son efficacité. C’est pourquoi le microcrédit, qui permet au paysan d’acheter des semences ou de lancer une entreprise artisanale, est parfois très utile. Cependant, cet effet positif vient rapidement buter sur la loi des rendements décroissants. Selon cette loi, pour une main-d’œuvre donnée, l’efficacité des investissements diminue à mesure que le volume de capital utilisé augmente. […].


Comment la loi des rendements décroissants peut-elle être surmontée ? Grâce au progrès technique […]. Celui-ci rend les machines de plus en plus efficaces, en ce sens qu’elles permettent de produire autant en utilisant moins de facteurs de production, en particulier moins de travail.

Source : A Parienty, Alternatives Economiques – Hors-série poche n° 46 – novembre 2010

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


